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28 de octubre de 2014

. Escribe en primer orden los enunciados:

= Existen exactamente n elementos
= Existen dos maximales
= z es la bola de radio y con centro en z (pueden usar las férmulas que definimos al escribir continuidad

en primer orden; ser funcién, ser métrica...)

. Traduce el siguientes enunciados y di si (IN, <) (Por favor usa a todo detalle la definicién de verdad del Santo
de la Verdad Tarski).

a) VaVyIzVw[R(w,z) ¢ (w =z) V (w = y))]
b) Jzvw[-R(w,z)]

¢) VaVy[Vw(R(w,z) +> R(w,y)) =z =y

. Muestra o da contraejemplo

= SialE= BV, entonces a =60 a7.
= Si | «, entonces para toda g se tiene que 5 = a.
= SialE By E B, entonces a&y E S.
= Sia By B, entonces aVy = S.
= SiaV B, entonces a =y B E7.

. Prueba la Proposicién 3 de las notas de EL Profesor, con el titulo: Bloques-A.

. Recordemos que una ocurrencia de una variable x es acotada en una férmula « si y sélo si dicha ocurrencia es
la variable de un cuantificador "Vz” (o ”3z”) en B, o dicha ocurrencia esté en el alcance de un cuantificador
"Vx” (o ”3x”). En otro caso, se dice que la ocurrencia es libre. Sin embargo es posible dar una definicién
recursiva de que una variable sea libre en una férmula:

Definicién: Se dice que la ocurrencia de una variable x es libre’ en « si:

= o es atémica y x ocurre en «

= Sia= (—f) y la ocurrencia de = en § es libre’

= Sia= (8= 1)y laocurrencia de x en 8 es libre’ o la ocurrencia de z en ~ es libre’
» a= (Vz8) y z# xylaocurrencia de z en f3 es libre’

Demuestre que las dos definiciones son equivalentes (i.e. la ocurrencia de una variable z es libre syss la
ocurrencia de una variable z es libre’).



